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Презентация 1

СЛАЙД 1 (жираф в рамке)
Добрый день, уважаемые коллеги!
Сегодняшняя наша встреча посвящена такому знакомому нам предмету, как презентация. Мне нравится следующее ее определение: 
Презентация - мультимедийный инструмент, используемый в ходе докладов или сообщений для повышения выразительности выступления, более убедительной и наглядной иллюстрации описываемых фактов и явлений.

СЛАЙД 2 (жираф с веткой)

Прежде чем приступить к собственно видам презентаций, давайте вспомним несколько правил их создания. 
КЛИК
Первое правило: Прежде чем приступить к практическому созданию, нужно очень хорошо подумать (а надо ли это вам), четко определить тему, что вы хотите достигнуть своей работой. Если вам не интересна тема, о которой вы хотите рассказать своим слушателям, зачем вообще за нее браться? Презентации, которые делают «для галочки», обречены на провал, т.к. в них нет души. Хотите сделать отличный продукт? Выберите ту тему, которая реально вас волнует или в которой вы считаете себя продвинутым  экспертом.
КЛИК
Второе: Заранее определитесь со структурой презентации. Какие части в ней будут, в каком порядке. Какую идею будет нести каждая часть. Придумайте оригинальные названия. Отберите фото, видео и аудио материал. От того сколько у вас звука (время проигрывания песни, мелодии), зависит количество доступных слайдов. Буквально пропишите каждый слайд. Это в дальнейшем сэкономит вам много времени, а главное – нервов.
КЛИК
Третье: Определитесь с общим дизайном. Какой фон, какой шрифт. Какие приемы анимации вы будете использовать. Помните, главное – тема, идея, а не возможности программы и ваше мастерство. Постарайтесь придумать последний слайд, венчающий вашу работу, несущий в себе итог.
КЛИК
Четвертое: Постоянно (5-10мин) сохраняйте свою работу, делайте резервные копии!!! Ирина Александровна иногда жалуется: «До трех часов ночи делала, а потом все соскочило…»
КЛИК
Пятое: Старайтесь поддерживать хорошее настроение и оптимизм во время работы.

СЛАЙД 3 (жираф на дереве)
Программ, в которых можно создавать презентации сейчас более пяти, но мы будем рассматривать Power Point (Пауэр пойнт), как базовую. Это простая и удобная программа стала едва-ли не лучшим способом ярко и понятно донести свои идеи или достижения до любой аудитории. 

СЛАЙД 4 (жираф поцелуй)
Фирма Майкрософт очень любит своих пользователей и делает все для того, чтобы с их продуктом было легко и просто работать. 
Если вы умеете пользоваться Word, то для вас не составит труда разобраться с PowerPoint. Совет для новичков: на сайте YouTube.com по запросу "PowerPoint 2007" вы найдете огромное количество обучающего видео по работе с данной программой.

СЛАЙД 5 (жираф с мужчиной)
Создание презентаций – это креативно и полезно, прекрасно развивает, помогает интересно представить свою работу. Приятного Вам творчества и саморазвития, обращайтесь за индивидуальными консультациями.


Вы сейчас посмотрели простейший вид презентации: одно фото – один слайд, без вставки звука и видео, без анимации (кроме второго слайда), смена слайдов по щелчку. Без сохранения как фильм.
Представляю вам более сложный вид: 

ПОКАЗАТЬ ИМЕННО ПРЕНЗЕНТАЦИЮ ГР. 3

Обратите внимание на структуру: Части презентации разделены слайдами-разделителями. Остальные слайды так же имеют единый дизайн. Внутри каждой части фото еще разделены рубриками. На каждом слайде по несколько фотографий. Конечно, на один слайд можно вставлять не более трех видимых фотографий, но в данном случае фото накладываются друг на друга и видна только одна. Последний слайд повторяет первый слайд-разделитель, как бы завершая форму презентации. 

Давайте посмотрим хотя бы начало этой презентации, сохраненной как фильм. Обратите внимание на то, что фото меняются достаточно быстро, их очень много. Для детского восприятия это не хорошо, если предполагать, что дети посмотрят этот фильм и все. Но мы предполагали раздать эти фильмы как подарок, где будет возможность все рассмотреть и понять. Екатерина Николаевна своим выпускникам записала фильм на диск и подарила на празднике. Поскольку презентация носит развлекательный характер, то я применяла много эффектов. В оформлении деловых презентаций эффектов быть не должно.
ПОКАЗ ФИЛЬМА «ГРУППА 3 ГОТОВО»

ПРЕЗЕНТАЦИЯ С НУЛЯ
Сегодня мы поучимся создавать видео-журнал
Не будем заострять внимание на дизайне, на презентациях, содержащих таблицы, графики. Сегодня остановимся на презентации, включающей в себя графический, видео и аудио материалы. Такие презентации мы используем в нашей работе с детьми и родителями.

Возьмем за основу идею выпускного фильма. Как вы помните, прежде чем  начать работу над презентацией нужно хорошо подумать и определить ее структуру.
 Сразу определяем количество слайдов (6), количество фотографий (5), аудио файлы, их размер (1мин. 38 сек. и 19 сек.), видеофрагмент, его продолжительность (36 сек.).

Для того, чтобы создать презентацию, запускаем программу (пустая презентация создается автоматически при запуске программы)

Сразу ее сохраняем. Файл → Сохранить как (отдельно хочу призвать вас точно и подробно называть файлы, не только презентации, но и в Ворде. Просто я часто бываю свидетелем названий файлов «Документ», какие то цифры, «» и когда начинаются поиски нужного материала, они, как правило, не находится ) →Обязательно будьте внимательны, запоминайте место, куда вы сохраняете ваши файлы.

Для сохранения единого стиля презентации целесообразно создать набор базовых слайдов, которые потом копируются и редактируются. 

Вставляем общий фон (из Группа 3)– или готовый или из библиотеки. Настройка общего фона: Правой кнопкой мыши вызвать контекстное меню → Формат фона → Заливка (определяем тип заливки: сплошной фон, градиент, текстура из библиотеки программы или рисунок из внешнего файла), в нашем случае проще использовать, например, градиент. Применяем ко всем слайдам. Также можно настроить фон для конкретного слайда. 

Оформляем слайд-разделитель. Вставляем фоновую картинку. Вставка → Рисунок. Находим рисунок → Открыть, если нужно, растянули. Добавляем текст. Самый простой способ – Вставить → объект «Ворд Арт». Для объекта «Ворд Арт» применяем эффект анимации. Внимание! Необходимо различать понятия переход слайда и анимация объекта. 
Переход настраивается для слайдов в целом (чаще всего в конце работы с презентацией) и отображается при смене слайдов, и находится на отдельной  вкладке. 
Анимация же настраивается для объекта внутри слайда и так же находится на отдельной вкладке. Для добавления эффекта анимации, нужно: Выделить объект, выбрать вкладку Анимация, выбрать тип анимации. Настроить показ анимации: по щелчку или вместе с предыдущим или после предыдущего.
Дублируем слайд, перетаскиваем, корректируем надпись.
Переходим к оформлению слайда с фотографиями
Вариант 1: Фотографии без наложения друг на друга.
* Есть правило: не более пяти объектов на слайд, для фото до четырех. **Обратите внимание: если на фотографии изображено много людей, ее стоит разместить на отдельном слайде, т.к. на маленькой фотографии людей будет не видно. 
Вставка → Рисунок. Находим рисунок → Открыть, если нужно, растянули или сжали.
На вкладке Формат (появляется только после выделения рисунка) → Выбрать рамку.
Для двух и более фотографий есть смысл добавить анимацию. Для добавления эффекта анимации, нужно: Выделить объект, выбрать вкладку Анимация, выбрать тип анимации. Настроить показ анимации: выставить время анимации, по щелчку или вместе с предыдущим или после предыдущего.

*Если это слайд с педагогами, то можно показать вставку аудиофайла со стихотворением
Вставка → Аудио, выбрать файл → Открыть. Настроить запуск аудиофайла по щелчку или автоматически при смене слайда.

Вариант 2: одна фотография на слайде (коллективная фотография группы). 
Добавляем заголовок. Вставить → объект «Ворд Арт» (точно так же, как в ворде). Вставка → Рисунок. Находим рисунок → Открыть, если нужно, растянули или сжали. Для слайда с одной фотографией анимацию объектов лучше не настраивать хватит эффекта перехода.


После того, как вы создали возможные шаблоны слайдов, Вам остается только дублировать слайд и менять фотографии. Дублировать слайд, Правой кнопкой мыши вызвать контекстное меню на фотографии → Изменить рисунок. Эта функция позволяет изменить изображение при этом сохранить все эффекты, включая рамку и анимацию.

Слайд с видео
Вставка → Видео, выбрать файл (обязательно в формате *.wmv) → Открыть. Настроить запуск видеофайла по щелчку или автоматически при смене слайда. Проверить звук.

Настройка музыки
Возвращаемся на 1 слайд
Вставка → Аудио, выбрать файл → Открыть. Настроить запуск аудиофайла «для всех слайдов».

Последним этапом работы над презентацией является настройка эффекта перехода:
Можно настроить переход для каждого слайда отдельно.
Для экономии времени, мы для всех слайдов настроим общий эффект. 
Выделить слайд → вкладка Переходы → Выбрать эффект перехода →Применить ко всем

Итак, мы создали презентацию. Но из-за разных версий программы при переносе презентации с одного компьютера на другой аудио и видео могут «потеряться». Поэтому самым надежным способом для показа на утреннике и для передачи родителям, это экспортировать презентацию в видеофайл.
Для этого 
Файл → Сохранить и отправить → Создать видео → Для компьютеров с высоким разрешением → Время показа слайдов (рассчитывается из длины звукового файла) → Создать видео → Задать имя файла, место записи → Сохранить
Время показа слайдов = время аудиофайла / количество слайдов
ПОКАЗ ГОТОВОЙ СОХРАНЕННОЙ ПРЕЗЕНТАЦИИ


