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Музыкальные способности - диагностика и мониторинг.

ФГОСы ориентируют музыкального руководителя в художественно-эстетической образовательной области на развитие воображения и музыкальности ребенка, его толерантности, умению взаимодействовать со сверстниками и взрослыми. На работу в форме творческой активности, обеспечивающей художественно-эстетическое развитие ребенка. Для обеспечения осознанного подхода к этому процессу, необходимы диагностика и мониторинг развития данных качеств личности воспитанника.
Задачи музыкального воспитания
· Подготовить детей к восприятию музыкальных образов и представлений.
· Заложить основы гармонического развития ребенка.
· Приобщить детей к русской народно-традиционной и мировой музыкальной культуре.
· Подготовить детей к освоению приемов и навыков в различных видах музыкальной деятельности адекватно  детским возможностям.
· Развивать коммуникативные способности.
· Научить детей творчески использовать музыкальные впечатления в повседневной жизни.
· Познакомить детей с разнообразием музыкальных форм и жанров в привлекательной и доступной форме.
· Обогатить детей музыкальными знаниями и представлениями в музыкальной игре.
· Развивать детское творчество во всех видах музыкальной деятельности.
Обеспечить взаимодействие детей, педагогов и родителей в общем педагогическом процессе, организовывать совместную деятельность с целью развития элементов сотрудничества
По каким видам деятельности мы проводили диагностику раньше? Это традиционные виды деятельности – слушание музыки, музыкально-ритмические движения, пение, игра на детских музыкальных инструментах, игровое, песенное и танцевальное творчество.
Что мы пытаемся установить, когда диагностируем музыкальное развитие ребенка?
Давайте разберем этот вопрос на примере «Слушания музыки». Мы хотим узнать, как ребенок воспринимает музыку, различает ли настроение, может ли узнать знакомое произведение, способен ли «сочинить свою сказку» (рассказать о чувствах или сюжете, которые передает музыка), способен ли показать воспринимаемый им музыкальный образ в движениях? 
В ответах на эти вопросы задействована вся структура музыкальных способностей, которая состоит из двух подсистем: 1). эмоциональная отзывчивость на музыку и 2). познавательные музыкальные способности, которые в свою очередь делятся на: сенсорные, интеллектуальные и музыкальная память. Где сенсорные: звуковысотный, динамический, тембровый слух и чувство ритма; интеллектуальные: музыкальное репродуктивное и продуктивное мышление.
То же самое в любом другом виде музыкальной деятельности.
ФГОСы призывают нас обеспечивать развитие личности, мотивации и способности детей в различных видах деятельности, особенно в части коррекции. Поэтому я посчитала продуктивным отслеживать развитие именно музыкальных способностей ребенка. Ведь без их развития нет усвоения музыкального материала. И в конце года дети, которые лучше других поют, танцуют, играют, проявляют зачатки творчества, как правило, показывают лучшее развитие музыкальных способностей.
 За основу диагностики развития музыкальности мною взята «Диагностика музыкальной одаренности ребенка-дошкольника» (К.В. Тарасова, И.Е. Исаева, М., 2000г.)
Обследование включает 11 заданий, 8 из них соответствуют пяти основным музыкальным способностям, 3 – комплексному взаимодействию способностей в общих видах музыкальной деятельности.
Обследуемые параметры:
1. Эмоциональная отзывчивость
2. Звуковысотный слух
3. Чувство ритма
4. Динамический слух
5. Тембровый слух
6. Пение
7. Музыкальное мышление (репродуктивное)
8. Музыкальное мышление (продуктивное)
9. Музыкальная память
10. Музыкально-ритмические движения
11. Игра на детских музыкальных инструментах
Раздел «Музыка» в общей системе мониторинга, разработанной в нашем ДОУ, в так же, как и в других разделах, имеет пять уровней развития (в данном случае пять уровней развития музыкальных способностей): низкий, ниже среднего, средний, выше среднего и высокий. Разбалловка от 0 до 4.
Основные принципы проведения диагностики:
· - принятие ребенка, стремление понять его, гибкость и доброжелательность в общении с ним;
· - создание творческой атмосферы, предоставление ребенку инициативы, возможности реализации своей программы действий;
· - важно, чтобы музыкальный и иллюстративный материал, используемый в диагностике, не использовался на музыкальных занятиях, для чистоты эксперимента.
Данная система мониторинга позволяет качественно и объективно отслеживать развитие музыкальных способностей ребенка и позволяет уверенно планировать дальнейшую работу.
