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СЛАЙД 1 (заставка)
Доброго дня, уважаемые коллеги. Сразу признаюсь, к своему стыду, что прочитала положение о конкурсе, когда презентация была уже готова. Поэтому номинациям конкурса она не совсем соответствует, но думаю, что детям и взрослым она будет интересна.
СЛАЙД 2 (цель и задачи)
Как музыканту, звуковая картина окружающего пространства, мне более близка, поэтому тема «Голоса Южного Урала» пришла сама собой.
Понимая, что нашим детям звук проезжающего автомобиля более знаком, чем крик петуха, для формирования целостной картины мира, я собрала в одной презентации звуки и голоса живой и техногенной природы.

СЛАЙД 3 (весна)
В этой презентации мне хотелось заострить внимание детей на том, что нас постоянно окружают звуки. Свист метели и скрип снега под ногами, весенняя капель (ЩЕЛК) и крики прилетающих птиц, стрекот кузнечиков и грохот грозы, осенний дождь и гул большого города, лай собаки и шум проезжающего автомобиля( ЩЕЛК). А голоса родителей и близких они не спутают никогда.
 На музыкальных занятиях, играя в игру на развитие тембрового слуха «Узнай по голосу», дети в практически безошибочно отгадывают голоса ребят из группы.

СЛАЙД 4 (структура) 
Презентация разработана для работы с детьми среднего и старшего дошкольного возраста в целях расширения и закрепления знаний о родном крае.

Формы работы с презентацией: индивидуальная, подгрупповая, фронтальная.

Материал данной презентации можно использовать:
 - на тематических занятиях «Животный мир Челябинской области», «Как человек заботится о природе», «Наш край - Урал»;
 - в досуговой деятельности с детьми, во взаимодействии с родителями;
 - на массовых мероприятиях с темой «Земля – наш общий дом».

СЛАЙД 5 (лето)
Фотографии челябинских пейзажей, животных, птиц и людей я брала из интернета. Обрабатывала в Фотошопе. (ЩЕЛК)
Анимацию специально выбрала наиболее простую и однотипную, чтобы не отвлекать внимание детей. Вылет птиц - снизу, животных – сбоку, фото природы – со всех сторон. (ЩЕЛК)
Со звуком в формате мр3 я работала в программе  Audacity. Резала, клеила, приглушала окончания, при необходимости увеличивала силу сигнала. Потому что качество исходной звукозаписи было неодинаковым. 

СЛАЙД 6 (в Чел обл видов птиц)
Готовя презентацию, я сама узнала много нового о нашей Челябинской области: сколько фермерских хозяйств, больших городов (5), заповедников и заказников, сколько видов птиц и животных в них проживает.

СЛАЙД 7 (животные  травоядные)
Вот пример слайда с дикими условно травоядными животными. (ЩЕЛК ПО ОЧЕРЕДИ)



СЛАЙД 8.
Кто бы подумал, что наш Челябинск так красив? Вот Свято-Троицкий храм. А это цирк.  Ул. Кирова. Дальше мост через р. Миасс.

СЛАЙД 9.
На начальном, самом тяжелом, этапе создания презентации я подобрала 16 фонов, 10 пейзажных картинок, обработала 35 звуковых треков, вырезала 29 птиц и животных. Остаться в трезвом уме и твердой памяти помогали слова Фридриха Ницше: «Все что нас не убивает, делает сильнее». (ЩЕЛК)
Надеюсь, что данная презентация поможет коллегам в работе. Текст предлагаю составить самим, в зависимости от возраста детей и темы занятия.



